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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.14 Patrimoniul arheologic din epoca fierului în regiunea Nistrului mijlociu și 

bazinul râului Cogâlnic: cercetare interdisciplinară și valorificare științifică,  

dr. Aurel ZANOCI, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din 

Moldova, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a 

Academiei de Științe a Moldovei din 14 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul și obiectivele declarate corespund rezultatelor raportate la final de etapă a anului 2022, 

realizate prin periegeze, sondaje și săpături arheologice la siturile din spațiul de cercetare, 

complimentate cu o serie de cercetări interdisciplinare: geofizice, fizico-chimice, pedologice și 

antropologice. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor au fost diseminate prin intermediul a 17 articole științifice și a 37 

rezumate ale comunicărilor prezentate la patru conferințe internaționale (peste hotare), o 

conferință internațională (în Republica Moldova), șase conferințe naționale cu participare 

internațională și o conferință națională. 

 

 III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte 

forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare 

etc): 

Activitățile de realizare a parteneriatului public-privat au avut un benefic impact social-

economic: cooperări cu agenții economici locali din regiune, consultanță științifică, excursii și 

lecții publice, promovarea rezultatelor cercetărilor interdisciplinare la siturile arheologice din 

preajma localităților precum și a necesității de protejare și salvgardare a patrimoniului 

arheologic. 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

A fost susținută 1 teză de doctorat, Școala doctorală Științe Umanistice (BĂȚ, Mihail, Regiunea 

Nistrului Mijlociu în secolele XI-III a. Chr., conducător științific ZANOCI, Aurel); 3 teze de 

doctorat sunt în definitivare (V. DULGHER, S. SERBINOV, V. CHITIC). 

 

Punctaj mediu acordat: 30,0 

Concluzii, recomandări: Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă 

obiectivele propuse pentru etapa anului 2022. Calitatea înaltă a actului de cercetare a fost 

asigurată prin expertiza științifică internă, cooperarea cu instituții consacrate în domeniu, 

promovarea rezultatelor obținute pe parcursul anului 2022.  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


